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1. oddiel — Jazyk a verbalna ¢ast’

V nasledujucich vetach je viac prazdnych miest, ktoré naznacuju, ze vo vetnom celku bolo
nieCo vynechane. Vyberte slovo alebo skupinu slov, ktoré sa vyznamovo a $tylisticky
najlepsie hodia do prislusného textu ako celku.

1. Trasa putnikov do Santiago de Compostela alebo Cesta svatého Jakuba ($pa. Camino de
Santiago) je nazov ......... veducej ku katedrale v Santiagu de Compostela v .....c..cceeueee Galicii.
(A) trasy - anglickej
(B) pute - anglickej
trasy - Spanielske;j
(D) pute - Spanielskej

2.V miestngj .............. sU podra tradicie uloZzené ostatky svatého Jakuba, Kristovho u¢enika.
Ten bol udajne ................ v Santiagu, ktoré nasledne padlo do rik Maurom. V roku 814 sa
udajne zjavili hviezdy, ktoré ukazali cestu k stratenému hrobu a 25. jula boli ostatky najdené.

(A) katedrale - pochovany

(B) radnici — pochovany

(C) hrobke - najdeny

(D) katedrale - najdeny

3. Na mieste Jakubovho hrobu bol postaveny ........... , ktory sa stal putnickym miestom.
Prva doloZena put do Compostely je z roku 951, kedy ju vykonal biskup z Le Puy. Pozdiz
............. boli postupne zriadované kostoly a klastory so svatymi relikviami.

(A) kostol - cesty

(B) kostol - okraja

(C) oltar - kostola

(D) oltar - cesty

4. Zaujem o svatojakubskid put zaéal ............. vzrastat koncom 80. rokov 20. storocia, k omu
prispel i fakt, Ze v roku 1993 bola svatojakubska cesta ................ na zoznam svetového
dedi¢stva UNESCO.

(A) trochu - zapisana

(B) prudko - zapisana

(C) slabo - presvedéena

(D) prudko - priloZzena

5. Svétojakubska cesta na Slovensku je patnicka magistrala, ktora ........... vyznamné putnické
miesta na Slovensku. Jej hlavna vetva zagina v Kosiciach a tzemim Slovenska smeruje

cez Bratislavu do Rakuska, kde ................. na Jakobsweg a eurdpsku siet’ putnickych ciest do
Spanielskeho mesta Santiago de Compostela.
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(A) riesi - odklana

(B) rozdeluje - nadvazuje
(C) spaja - nadvazuje

(D) spaja - odklana

Ukazka ¢.1

Pisanie sa zadalo pouzivat okolo roku 3500 pred n. I. v Mezopotamii, ked si kiazi
a obchodnici potrebovali viest zaznamy o trode alebo predanych pozemkoch. Spociatku sa
pouZivali obrazkové symboly, zjednoduSené zobrazenia predmetov a ludi, ako sinko &i kraf.
Postupne sa tieto obrazky, zname ako piktogramy, este viac zjednodu$ovali, az mohol piSuci
réznymi zoskupeniami znaciek v tvare klina oznadit kazdy predmet ¢i dej.

(Objavujeme svet. Priroda, fudia, civilizacia.)

Ulohy 6. — 13. sa vztahuji na ukazku &. 1

6. Podd&iarknuté slova v ukazke ¢.1:
(A) st obe napisané v uréitom slovesnom tvare,
(B) sa skloriuju podla vzoru vysvedcenie a srdce,
(C) su vynimkami z rytmického kratenia,
(D) su neurcitymi slovesnymi tvarmi.

7. Ktoré z tvrdeni neplati pre vyznam slova symbol?

(A) Je to predmet oznadujuci abstraktny pojem.
(B) Je to znak.

(C) Je to spolunazivanie.

(D) Jetoerb.

8. Slovo piktogram vzniklo:
(A) odvodzovanim,
(B) skladanim,
(C) spajanim,
(D) skracovanim.

9. Rozhodnite, ktoré tvrdenie je pravdivé.
(A) Slovo Mezopotamia sa sklada zo 6 samohlasok.
(B) Slovo Mezopotamia sa sklada z 5 samohlasok.
(C) Slovo Mezopotamia sa sklada zo 4 samohlasok.
(D) Slovo Mezopotamia sa sklada z 1 dvojhlasky.
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10. Rozhodnite, ktore tvrdenie nie je pravdive.

(A) Slovné spojenie obrazkové symboly je uréovacim skladem.

(B) Slovné spojenie predmetov a fudi je priradovacim skladom.

(C) Slovné spojenie obrazky sa zjednodusovali je prisudzovacim skladom.
(D) Slovné spojenie spociatku sa pouZivali je prisudzovacim skladom.

11. Rozhodnite, ktoré tvrdenie je pravdivé.

(A) 1. vetny celok je podradovacim suveti s vedlajSou vetou ¢asovou.
(B) 1. vetny celok je podradovacim suveti s vedlajSou vetou priinnou.
(C) V 1. vetnom celku je slovo okolo predloZkou.

(D) V 1. vetnom celku je slovo okolo prislovkou

12. Vety ukazky €.1 st z hladiska obsahu a zioZenia:
(A) v8etky oznamovacie a niektoré su jednoduché,
(B) vSetky oznamovacie a jednoduché,

(C) niektoré oznamovacie a jednoduché,
(D) niektoré oznamovacie a zlozené.

13. V slovnom spojeni: ziednoduSené zobrazenia predmetov a fudi plati Ze:
(A) slovo predmetov je podstatné meno v akuzative.
(B) slovo zobrazenie je slovesom.
(C) slovo ludi sa sklofuje podla vzoru chlap.
(D) Slovo zjednoduené sa sklofiuje podla vzoru cudzi/-ia,-ie.

14. Uvedené indicie suvisia s jednym slovom. Viete, aké slovo sa skryva za uvedenymi
indiciami?
Indicie: travnik, kopacka, brana, gél

Ukazka ¢.2
Ulohy 15. — 20. sa vztahuju na ukazku ¢&. 2
Laska je strasne bohata. Tak kaZdoroCne v jeseni
Laska, ta vsetko sfubi. svetla sa stratia z duse.
No ten, co lubil, sklamal sa A Clovek, konik tulavy,
a ten, co sklamal, Iubi. od srdca k srdcu kluse.

Prach dlhych, smutnych letnych dni | A pre kaZdé chce zomierat,

na staré listie pada. Zit nechce pre nijaké.
Poznala prilis neskoro, Chcel by mat jedno pre seba,
ako ho mala rada. Jfe mu to jedno, aké.

Miroslav Valek: Jesenna laska

Striedavy.

1. O a@druh rymu ide v 1. strofe ukazky?
(B) Obkroény.
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(C) Zdruzeny.
(D) Preryvany.

16.

Umelecky jazykovy prostriedok ,/aska, ta véetko sfubi je:
(A) prirovnanie
(B) personifikacia
(C) basnicka otazka
(D) alegoria

17.

V ktorej z moznosti nie je zhodny priviastok?
(A) Letnych dni.
(B) Staré listie.
(C) Prilis neskoro.
(D) Konik talavy.

18.

V ktorej z moznosti je spravne vysvetleny pojem  kluse*?
(A) Cvala.
(B) Leti.
(C) Kize.
(D) Kraca.

19.

Slovo kazdoro€ne vzniklo :
(A) odvodzovanim
(B) skladanim
(C) spajanim
(D) skracovanim

20.

V basnach sa niekedy ver$ a vetny celok nekryji. Vetny celok prechadza do dal$ieho
versa, tak ako je to i v ukazke €. 2. Ako nazyvame tento jav?

(A) — preSmycka

(B) — rytmicky skok

(C) — verSovy presah

(D) — nepravidelny rytmus

21. 'V ktorej moznosti je nespravne napisana cudzia predpona?
(A) Sympaticky.
(B) Import.
(C) Bilingvalny.
(D) Polyklinika.
22. 'V ktorej moznosti nie je uvedené zdruzené pomenovanie?
(A) finanény prispevok
(B) autobusova doprava
(C) parkovanie bicyklov
(D) operacny program
23. V ktorej vete ma slovo zvysi odliSny vyznam ako v ostatnych troch?

(A) — Zjeme to, Co zvysi.

(B) — Myslis, ze mi $éf zvysi plat?

(C) — Po dazdi sa hladina rieky zrejme zvysi.
(D) — Znama herecka zvysi sledovanost serialu.
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2. oddiel — Analyticka a kvantitativha ¢ast’ Spanielske

24. CD nosice.
Na CD nosiéi je nahratych 5 skladieb, ktoré maju dizku v minttach a sekundach: 3'257",
4°057,2°307, 343", 22", Aka je priemema dizka jednej skladby?

(A) 346"

(B) 33"

(C) 39~

(b) 3'18”
25. Slovnik.

Denisa si chcela kupit Spanielsko-slovensky slovnik. Ked si nasetrila 75% jeho ceny, otec
jej dal dve tretiny z chybajucej sumy. Takto jej chybalo uz len 1€, ktoré jej dala mama.
Kolko eur stal slovnik?

(A) 12€
(B) 8¢
(C) 6¢€
(D) 3¢

26. Pozemok
Pozemok ma tvar pravouhlého lichobeznika ABCD, kde pre strany plati:

AN CD, AR | BE, |AR] — 47 om,
|AB|: |BC| =21 1,|ABl:|1cD|=7:6,|AD|:|BC| =5:1

Kolko metrov pletiva potrebujeme na oplotenie pozemku?

(A) 106 m

(B) 96 m

(C) 94 m

(D) 86m
27. Pomer

Vsetci Ziaci jednej triedy maju modré, hnedé alebo zelené oci. Pomer poc¢tu modrookych
a hnedookych ziakov je 3 : 2, pomer poctu hnedookych a zelenookych Ziakov je 3 : 4.
Hnedé oci malo 12 Ziakov. Kolko Ziakov je v triede?

(A) 42
(B) 43
(C) 46
(D) 45.
28. Lietadlo

V lietadle je 108 sedadiel. Kazdy cestujlci sedi na jednom sedadle, niektoré sedadla su
neobsadené. Cestujucich je trikrat viac ako neobsadenych sedadiel. Kolko cestujlcich je

v lietadle?
A) 81
72
(C)y 27

(D) 36




29. Vzdialenost.
Autobus ide priemernou rychlostou 60 km/hod. Za kofko hodin prejde m km?
(A) — hod

(C) 60.imkod
(D) m hnd

30. Ciselny vyraz je mozné upravit' na zlomok.

4 !
§ — 0;5 — 2 .§
2.3+025-1
34 ]
1
A 5
. ]
B) 6
3
(c) 2
2
(D) 5
31. Vyjadrite neznamu ¢ zo vzorca na vypocet obsahu lichobeZnika
" (@a+c)v
s
(A) o=
25 ar
B) ¢= =
5 a
(C) c= -
D) €= % —2a
32. Uhol
Velkost uhla o na obrazku je:
o
65
S

(A)  65°
(B) 115°
(C) 125

(D) 130°




33.

Urokovanie.
Pani Betka si vzala p6zicku vo vyske 8 300 €. Po roku zaplatila trok 415 €. Aka bola
urokova miera pozicky pani Betky?

(A)  45%

(B) 02%

() 5%

(D) 10,9%
34. Nadrz.

Do nadrze tvaru kvadra s rozmermi 6m a 3m a hlbokej 1m natieklo 72 hl vody. Kolko
vody by sa este do nadrze zmestilo?

(A) 1081

(B) 108 nhl

(C) 10,8hl

(D) 1080 |
35. Cislo

P 7 . . N . . x
Ak rozdiel &isel 2 2 vydelime prevratenym Cislom k ich suctu, dostaneme:

(a) -
(B) -2
(€ :
B =
36. Privod vody

K rodinnému domu budovali privod vody. Pri stavbe pomahali aj susedia. Spolu
pracovalo 6 ludi a s pracou boli hotovi za 5 dni. Ako dlho by pracoval iba otec so synom
pri rovhakom vykone?

(A) 13dni
(B) 15 dni
(C) 14dni
(D) 11dni

37.

Cukrova repa

Z 3 ton cukrovej repy sa vyrobi 480 kg cukru. Kolko ton cukrovej repy potrebujeme, ak sa
vyrobi 16 ton cukru?

(A) 8kg

(B) 100t

(C) 5,98 kg

(D) 5,78 kg
38. Ucebnice

1.A trieda nakupila 25 kusov uéebnic z matematiky, 1.B trieda kupila tie isté ucebnice
o 2€ lacnejSie za kus, €o im umoznilo kupit o 5 u¢ebnic viac. Aka bola cene ucebnice pre
1.A triedu?

(A) 20€
(B) 15€
(C) 18€

(D) 12€




V nedelu je dlho ogakavany koncert znamej skupiny. Kruhovy diagram vyjadruje predaj listkov
za tyzden. Rekord v pocte predanych listkov za jeden den je 336.

39.

Predané listky za tyide;

m pondelok

B utorok

ustreda

B Stvrtok
piatok

® sobota

Hnedela

Kofko listkov sa predalo cez vikend?
(spravnu odpoved vpi$ do odpoved'ového harku)

40. Kolko listkov sa predalo za cely tyZzden?
(A) 1400
(B) 1450
(C) 1500
(D) 1330
41. Aky je priemerny poc&et predanych listkov?
(A) 190
(B) 180
(C) 200
(D) 210
42. Turnaj.

Na $achovom turnaji sa zGi¢astnilo 7 hracov. Kazdy z nich zohral s kazdym z ostatnych
hracov jednu partiu. Kofko partii bolo na turnaji zohratych?

(A) 48
(B) 49
(C) 21
(D) 42
43. Obkladanie

Steny kipelne dlhej 3m a Sirokej 2m treba oblozit’ Stvorcovymi obkladackami so
stranou 10cm. Kofko obkladaciek potrebujeme, ak budeme steny obkladat’ do
vysky 1,5m?

(A) 9000
(B) 900
(C) 1500

(D) 150




Geografia Spanielska.

Spanielsko je primorsky stat v

juhozapadnej Eurépe. Zabera priblizne 84 %
rozlohy Pyrenejského polostrova, ktory zdiefa
s Portugalskom, Andorrou a Gibraltarom.
Gibraltar je  zamorské uzemie Spojeného «
kralovstva. Spanielsku tiez patri
suostrovie Baleary v Stredozemnom mori
a Kanarske ostrovy v Atlantickom oceane, dve
mestské exklavy v severnej Afrike Centa
a Melilla a Spanielske severoafrické dfzavy, ktoré
sa skladaju z piatich malych ostrovov
pri marockom pobrezi. Spanielsko ma rozlohu
504 782 km?, z toho 499 542 km? tvori sus a
zostatok 5240 km? voda.

Spanielsko je ohraniéené morom pricom dizka
pobreZia dosahuje 4 964 km, ostatnu diZku tvoria
pozemné hranice. Na severe, severozapade a
juhozépade je Spanielsko obmyvané Atlantickym oceanom (Biskajsky zdlivna severe a
zéalivom Golfo de Cadiz na juhozapade) a na juhu a na vychode od Gibraltarskeho prielivu po
Pyreneje Stredozemnym morom. Gibraltarsky prieliv oddeluje Spanielsko a celu Eurdpu
od severnej Afriky a v najuzSom mieste ma Sirku 13 km. Spanielsko m& pozemnu hranicu
s Franctizskom (623 km) a s Andorrou (63,7 km), ktora prechadza Pyrenejami na
severovychode, s Portugalskom (1214 km) na zdpade a s Gibraltarom (1,2 km) v blizkosti
najjuznejsieho cipu polostrova. Autonémne mesta Ceuta a Melilla maji pozemné hranice s
Marokom (Ceuta 6,3 km a Melilla 9,6 km).

44. Kofko percent z celkovej rozlohy Spanielska tvori vodna plocha?

(A) 7,88%
(B) 3,98%
(C) 5,76%
(D) 1,04%

45. Je rozloha Gizemia Portugalska spolu s Andorrou a Gibraltarom priblizne?
ODPOVED: 96 150 km?, (ANO alebo NIE)




KFa¢ spravnych odpovedi testu:

Spanielsky 7
01. 13, 24, C 3. B
02. 14. 25. A 37. B
03. 15. 26. B 38. D
04. 16. 27. © 39. 378
05. 17. 28. A 40. A
06. 18. 29. A 4, ©
07. 19. 30. D 42. C
08. 20. 3. B 43. C
09. 21. 32. D 44. D
10. 22. 33. C 45. ANO
1. 23. 34. B KONIEC 2. oddielu
12. KONIEC 1. oddielu 35. C
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